

## **УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ВИТРАТ І ПРОДУКЦІЇ ПТАХІВНИЦТВА В АВТОМАТИЗОВАНІЙ СИСТЕМІ «ПЛАТА»**

**Прохватилова Є.В., магістрант,  
Харківський національний технічний університет  
сільського господарства імені Петра Василенка**

В сучасних умовах відродження сільського господарства України птахівництво показує динамічний розвиток виробництва. Це одна з пріоритетних галузей, яка характеризується високою продуктивністю, скоростигістю, що гарантує швидку окупність вкладених коштів.

Невід'ємною складовою системи управління підприємством, підвищення ефективності господарювання є обліково-аналітичне забезпечення економічної діяльності. Головним напрямком удосконалення обліково-аналітичної роботи в сільськогосподарських підприємствах є впровадження інформаційних систем збору і обробки інформації. Впровадження таких систем вимагає чималих трудових, матеріальних і фінансових витрат. Тому при впровадженні інформаційних технологій слід враховувати наявні технічні засоби і форми обліку. Це необхідно для зменшення капітальних вкладень і поточних витрат. Розглянемо цей напрямок на прикладі Державного підприємства "Дослідне господарство "Борки" Національної академії аграрних наук". На цьому підприємстві ще з радянських часів для обліку витрат, виходу продукції птахівництва використовується автоматизована форма обліку на базі програми "Плата". Ця програма є застарілою, не враховує зміни у бухгалтерському обліку, не надає повної інформації для прийняття управлінських рішень.

Значним недоліком є те, що по обробленим первинним документам в розділі "Вхідна інформація" не завжди вводять повну інформацію. Так під час формування Накопичувальної відомості обліку витрат на виробництво, виходу продукції, наданих послуг по підприємству не зазначають живу масу, залікову вагу, кормо-дні, кормо-одиниці, та іншу інформацію, яка необхідна для цілей аналізу, планування, й управління.

У програмі "Плата" не передбачено розрахунок собівартості одиниці продукції. Пропонуємо добудувати модуль, що надасть змогу

автоматично її розраховувати. Приклад машинограм добудованого модулю наведено у табл. 1.

Таблиця 1

**Обчислення фактичної собівартості 1 тисячі яєць на  
ДП "ДГ "Борки" НААН", за \_\_\_\_\_ р.**

Група птиці	Всього фактичних витрат	Вартість побічної продукції	Фактичні витрати без вартості побічної продукції	Одержано яєць за рік, тис. шт:		Коефіцієнт		Одержано умовних яєць за рік, тис. шт:		Собівартість, грн. на 1 ц	
				яйце племінне	яйце СТ	яйце племінне	яйце СТ	яйце племінне	яйце СТ	яйце племінне	яйце СТ
Кури											
Індики											
Качки											

Зважаючи на важливість сортування добового молодняку курей яєчних та м'ясо-яєчних порід за статтю, а також можливість здійснення цієї операції в інкубаторіях, на наш погляд, у Акті на вихід і сортування добового молодняку птиці (форма № ПБАСГ-5) слід передбачити спеціальні графи, в яких показувати кількість курочок та півників певної партії (таблиця 2).

Крім того, собівартість яєць при калькулюванні визначається без врахування категорії яєць: племінне і товарне. Що призводить до значного викривлення інформації: собівартість племінного яйця занижується, а собівартість інших категорій завищується. Пропонуємо при калькулюванні собівартості яєць використовувати коефіцієнти, виходячи з цін активного ринку.

Таблиця 2

**Акт на вихід і сортування добового молодняка птиці**

Показники	Код синтетичного рахунку		Кількість	Ціна	Сума
	дебет	кредит			
Закладено яєць					
Вихід (голів): здорових					
слабких					
Виродки, каліки та завмерлі					
Вихід (голів): півники					
курочки					
Знищено					
Відсоток виходу від закладеного					

Вважаємо, що ці удосконалення дозволять одержувати більш повну і якісну інформацію для прийняття обґрунтованих управлінських рішень. Завдяки цьому підприємство може мати як прямий, так і непрямий економічний ефект.

## **ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОДОВОЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ**

**Харчевнікова А.С., асистент,  
Харківський національний технічний університет сільського  
господарства імені Петра Василенка**

Головним національним інтересом кожної країни є сталий розвиток економіки та добробут громадян, що проживають на її території. Отже, забезпечення економічної безпеки являється основною функцією держави. Національна безпека країни - це стан захищеності інтересів держави, всього суспільства та особистості зокрема.

На сьогоднішній день найважливішою проблемою у сфері забезпечення національної безпеки України є підвищення рівня продовольчої безпеки держави.

Продовольчій безпеці відводиться важливе місце в концепції національної безпеки будь-якої держави, що зумовлено, життєвою потребою людини у харчуванні та критичним значенням нестачі продуктів харчування для функціонування людської спільноти.